

美国罕见龙卷风已致近百人丧生 “像炸弹在身边爆炸”



亚马逊物流中心遭龙卷风袭击后部分受损财产



汽车也在龙卷风中损毁



肯塔基州梅菲尔德龙卷风过后的情景

一边是安静祥和的城镇,一边是有如战争后的惨状。当地时间12月12日,不少美国媒体都刊出这样的对比图。当地时间10日夜至11日早晨,30余场龙卷风肆虐美国中部6个州,已造成至少94人丧生,几十人失踪以及数个小镇被毁。随着搜救工作展开,这一数字预计还将上升。据受灾最为严重的肯塔基州州长安迪·贝希尔估计,仅该州的遇难者数字就将突破100人。

美国总统拜登11日下午向全国发表讲话,表示将全力应对这场美国史上最严重的龙卷风袭击之一,并强调在这种情况下不分政党,“我们都是美国人”。然而现实是,如此大的悲剧也没能让美国政客及媒体停止争吵。有人鼓动民主党将这作为打击共和党员的机会,也有保守派媒体指责拜登利用灾难推动其气候变化议程。在着眼灾情和营救的美国主流舆论场中,这些可能只是杂音。但对于拜登来说,两党尖锐对立带来的社会分裂和这场灾难本身,都是对他的严峻考验。

“仿佛炸弹在身边爆炸”

“黑暗且巨大的漏斗云在夜间呼啸而过,摧毁住宅、教堂和企业建筑物,并将载有28节空车厢的火车撞离轨道,留下不可思议的破坏景象。”《纽约时报》描述的这番情景遍布肯塔基州西部。该州州长贝希尔12日宣布,在经历“史上最艰难的一夜”后,这场灾难性的龙卷风已夺走至少80条生命,预计死亡人数最终可能超过100人。

《华尔街日报》报道称,龙卷风首先袭击阿肯色州,随后撕裂肯塔基州320公里的路径范围。“破坏程度是我一生中见过的任何事物都无法比拟的,我正在努力寻找形容它的词汇。”贝希尔说,这是肯塔基州历史上最严重、最具破坏性和最致命的龙卷风。他连夜宣布该州进入紧急状态。

“就好像一颗炸弹在我们附近爆炸一样。”肯塔基州西部的梅菲尔德镇居民告诉法新社,他们从来没见过这样的情景。报道说,这个1万人口的小镇被称作这次龙卷风暴的“原爆点”,看起来像是末日后的景象:街区被夷为平地,历史悠久的建筑毁于一旦,树木被连根拔起,汽车翻倒在田野中。龙卷风从西向东穿过这座小镇,在约1公里宽的地带造成严重破坏。

据估计,肯塔基州的大部分死亡数字都来自梅菲尔德的一座蜡烛厂。10日晚风暴来袭时,工厂中约有110人正在因圣诞节订单通宵加班。“楼里的灯光闪烁不定,我感到一阵风,随后耳朵开始胀大,然后‘砰’的一声,一切都落到我们身上,到处都是尖叫声。”得到解救之前,佩瑞斯被困在1.5米的废墟下至少两个小时,11日在接受全国广播公司采访时,她仍心有余悸。佩瑞斯是40名幸运的获救者之一。贝希尔说,如果还有人活着,“那将是奇迹”。美联社称,由于消防站和应急中心都遭到龙卷风破坏,整个梅菲尔德的救援工作十分困难。

龙卷风还袭击了阿肯色州、伊利诺伊州、密苏里州、密西西比州和田纳西州。在伊利诺伊州,至少6人被证实死于遭龙卷风袭击的亚马逊仓库,且当地官员不清楚还有多少工人下落不明。阿肯色州和伊利诺伊州目前已有6人遇难,龙卷风摧毁阿肯色州一家养老院,导致一名94岁的男子死亡。

停电令救援工作复杂化。据统计,截至11日晚间,超过33万民众生活于断电中。美国福克斯新闻网报道说,根据美国国家气象局的最新消息,产生龙卷风的风暴系统预计将继续席卷亚拉巴马州东南部、佐治亚州以及佛罗里达州部分狭长地带,大西洋中部部分地区也处于恶劣天气“边缘”的风险之下。

俄罗斯总统普京12日就龙卷风造成的灾难性后果向拜登表示“诚挚慰问”。俄罗斯卫星通讯社报道说,根据克里姆林宫网站公布的电报,普京表示:“俄罗斯和那些在这场灾难中失去亲人者一样悲痛,希望受伤者早日康复,并在龙卷风造成的灾难中重新站立起来。”

拜登11日签署联邦灾难声明。当天下午在家乡特拉华州威尔明顿市,他向全国发表讲话。法新社报道说,震惊中的拜登说,这是悲剧,“我们仍然不知道有多少人丧生,也不知道破坏的全面程度”,这可能是美国史上最严重的龙卷风袭击之一,联邦政府将竭尽所能提供帮助。他告诉记者,自己将在合适时亲赴灾区。

美联社评论说,极端天气考验拜登的灾难处理能力。作为总统,职责之一就是应对地震、飓风、龙卷风和其他自然灾害造成的破坏,以及大规模致命枪击事件,甚至恐怖主义行为。在竞选期间,拜登自称是这个国家此时此刻所需要的经验丰富、富有同情心的候选人。他正从几个方面着手解决这一问题,并避免重蹈前任的覆辙,特朗普在灾难发生时因反应不充分或迟钝而犯了错误。

拜登在讲话中特别强调团结,他说:“每每在这种情况下,我们不是民主党人或者共和党人,我们都是美国人。”然而现实并非如拜登所愿。据报道,龙卷风过后,贝希尔请求联邦政府提供援助,该州共和籍参议员兰德·保罗为此给拜登写了一封信。但不少人很快将这与他之前投票反对救济法案相比。2013年,飓风“桑迪”摧毁了包括纽约州在内的东北部部分地区后,保罗投票反对一项联邦政府为该州提供恢复资金的法案。他还在2017年飓风“玛丽亚”袭击后,反对给予波多黎各救济,也不同意一项帮助得克萨斯州从飓风“哈维”袭击中恢复的法案。

保守派媒体福克斯新闻网称,民主党众议员埃里克·斯瓦威尔利用这起悲剧抨击兰德·保罗,指责他不关心需要帮助的美国人。前ESPN主持人杰米·希尔则鼓励民主党人利用这场龙卷风在政治上打击保罗。希尔在推特上说:“我们知道兰德·保罗是一个无情的伪君子。如果民主党不利用这一点来对付他和他的政党,就将错失良机。”

龙卷风灾难也再度挑起美国国内有关气候变暖的争论。《大卫·莱特曼深夜秀》的编剧和制片人斯科维尔指责保罗和同样代表肯塔基州的共和党参议员康奈尔。他在推特上写道:“对不起,肯塔基。如果两位参议员没有花几十年时间阻止减少气候变暖的立法,你们可能就不会遭受气候灾难。”在被问到龙卷风与气候变化之间的联系时,拜登11日称,他还没有信息概括具体风暴的成因,“但事实上,我们都知道当气候变暖时,一切都会变得更加紧张。很明显,它对此有一些影响。”对此,福克斯新闻网批评拜登在利用这场悲剧推动自己的气候变化理念和议程。

龙卷风成因尚无定论

美联社12日列出自1900年以来美国“最致命”的10次龙卷风袭击。其中,1925年3月18日席卷印第安纳州、伊利诺伊州和密苏里州的龙卷风,造成695人死亡。而最少的一次,1913年发生在内布拉斯加州奥马哈市的龙卷风,也曾导致103人遇难。美国国家海洋和大气管理局的实验室数据显示,每年约有1200次龙卷风袭击美国,其他国家并没有这么多。

龙卷风在4个小时内袭击了阿肯色州、密苏里州、田纳西州和肯塔基州,移动超过370公里。美国国家气象局将展开调查,以确认这是一个还是数个龙卷风。如果确定为单一龙卷风,这将是美国有记录以来路径最长的龙卷风。目前的最长纪录是1925年龙卷风的352公里。

北伊利诺伊大学气象学教授维克多·甘希尼12日对美联社说,龙卷风通常在几分钟内失去能力,但这次的龙卷风持续了数小时。这也是它路径异常漫长的部分原因。而只有速度够快,才能持续很长路径,这场风暴的大部分整体移动时速都超过80公里。

《纽约时报》称,近年来龙卷风似乎越来越多地以集群的形式出现,而在美国大平原地区,龙卷风多发的所谓“龙卷风通道”似乎正在向东移动。龙卷风袭击通常在4月或5月出现,在冬季出现是极不寻常的。气象学家丹·皮德诺斯基说:“这就是我们所说的龙卷风爆发,即一个风暴系统在很大的地理区域产生多个龙卷风。”

气象预报媒体说,此次风暴的起因是经历连续几天的温暖天气后,冷锋进入美国中部。对于龙卷风爆发是否与气候变化有关,气象学家尚未给出明确答案。美联社称,科学家们认为这是复杂的,仍在试图厘清很多相互矛盾的因素,以确认人类造成的气候变化是否正在使龙卷风变得更常见或更猛烈。

据《环球时报》

“金”字当选日本年度汉字

曾多次获选

昨日,日本汉字能力检定协会宣布,“金”字当选为2021年度汉字。此外,年度汉字得票数第2位是“轮”,第3位是“乐”。

据报道,日本汉字能力检定协会从日本全国募集了可表达世态的“今年的汉字”,其中,得票数最高的为“金”字。

日本《朝日新闻》报道称,多数选择该字的理由,包括在今年东京奥运会上,日本参赛选手获得了许多金牌,日本职业棒球选手大谷翔平获得美联最有价值球员,

各界都创造了好成绩,以及日本政府因新冠疫情发放补助金受到广泛讨论等。

报道表示,“今年的汉字”活动自1995年开始,2021年为第27届。2020年,由于新冠疫情蔓延,当年的年度汉字为“密”。

此外,“金”字是获得频率最高的日本年度汉字,举办悉尼奥运会的2000年、伦敦奥运会的2012年、里约热内卢奥运会的2016年中,该字也被选为当年的日本年度汉字。

据中新网

“猫鼠同处”成韩国年度成语

韩媒:讽刺本国官场乱象

每到岁尾,韩国《教授新闻》周刊都会评选出年度成语,总结过去一年韩国社会的整体风气和面貌。今年选出的年度成语是“猫鼠同处”,韩媒称这是讽刺韩国官场上下朋比为奸。

《朝鲜日报》报道称,“猫鼠同处”一词最早出现在中国《旧唐书》,猫鼠同处意为贼与捕手朋比为奸、沆瀣一气。《朝鲜日报》分析称,今年韩国社会发生“土地住宅公社公职人员涉嫌炒卖地皮”等

丑闻,大学教授们将“猫鼠同处”选为年度成语,应该是暗含讽刺和批判官场不作为乱象的意味。

推选“猫鼠同处”为年度成语的韩国岭南大学哲学系教授崔载木痛批称,应该勤于秉公执法、监督管理的官员居然与社会利益集团捆绑在一起,致使原本该三权分立的立法、司法和行政部门如同“猫鼠同处”,导致这个国家已面目全非。

据环球网